

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома КПСС и Айм-совета депутатов трудящихся.

№ 98 (565)  
Четверг,  
27 ноября 1952 г.

Цена 16 коп.

## Выставка—смотр достижений

23 и 24 ноября проходила аймачная сельскохозяйственная выставка. Она явилась смотром достижений труженников сельского хозяйства, демонстрацией побед колхозного крестьянства на пути дальнейшего подъема всех отраслей хозяйства и культуры. Труженники подвели итоги самоотверженного труда, отчитались перед Коммунистической партией и Советским правительством о своей работе.

Более 150 человек колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства—все лучшие люди сельского хозяйства аймака прибыли сюда, чтобы показать свои достижения, обменяться опытом в работе. Выставка явилась в подлинный праздник труда труженников аймака.

Неплохими победами в сельском хозяйстве отмечен нынешний, 1952 год—второй год пятой сталинской пятилетки. Колхозы вырастили в этом году урожай зерновых культур выше, чем в прошлом 1951 году, досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам, обеспечили себя семенами на посевную площадь. В колхозах значительно увеличилось поголовье общественного скота и повысилась его продуктивность.

Эти победы не пришли самоотком, они завоеваны в упорном труде труженниками сельского хозяйства.

Чувство искреннего уважения вызывает труд первой полеводческой бригады колхоза «Путь к коммунизму» (бригадир тов. Малыгин Л. И.). Эта бригада получила урожай зерновых культур с площади 280 гектаров по 11 центнеров с гектара; бригада колхоза имени Орджоникидзе (бригадир тов. Карпов В. П.) получила урожай овса с площади 70 гектаров по 13 центнеров с гектара, пшеницы с площади 20 га по 15 центнеров с гектара; бригада колхоза «Заветы Ильича» (бригадир т. Игнатев) получила пшеницы с 50 гектаров по 15 центнеров и многие другие. Высоких урожаев добились огородные бригады колхоза «Путь к коммунизму», «Заветы Ильича», имени Ворошилова, имени Орджоникидзе. Высокий урожай картофеля получило

шурьинское звено, руководителем которым тов. Макарова А. Н. На площади 3 гектаров это звено вырастило по 308 центнеров с каждого гектара.

На выставке были представлены полеводство и животноводство. По животноводству представлены молочно-товарная ферма колхоза «Заветы Ильича», выполнившая годовую план на дою молока за 10 месяцев на 138 процентов, фермы колхозов имени 7 съезда Советов, имени Орджоникидзе, имени Ворошилова. По огородничеству бригада колхоза «Заветы Ильича»—бригадир тов. Налетов А. П., бригада колхоза «Путь к коммунизму»—бригадир тов. Пупышева Ф. И., а также Итаннинская МТС—директор тов. Казанцев, Зырянская ГЭС—директор тов. Кайдаш.

Аймачная выставка наглядно отражает плоды самоотверженного труда колхозников и всех работников сельского хозяйства. Отрадно отметить славные итоги. Но советским людям не к лицу успокаиваться на достигнутом. Задача состоит в том, чтобы множить число передовиков, бороться за успешное выполнение пятой сталинской пятилетки.

Подводя итоги работы за 1952 год, участники выставки принимают на себя обязательство—работать еще лучше, еще производительнее, чтобы в 1953 году достижения передовиков этого года сделать массовыми достижениями.

Участники выставки выступили с обращением ко всем колхозникам и колхозницам, механизаторам и специалистам сельского хозяйства аймака—шире развернуть социалистическое соревнование за новый мощный подъем всех отраслей сельского хозяйства аймака, за успешное выполнение задач, поставленных XIX съездом родной Коммунистической партии, партии Ленина—Сталина.

Труженники сельского хозяйства! Поддержим призыв участников аймачной сельскохозяйственной выставки, шире развернем социалистическое соревнование за новые успехи в труде, за выполнение пятой сталинской пятилетки!

### Указ

#### Президиума Верховного Совета СССР О награждении тов. Сулова М. А. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения тов. Сулова М. А. и отмечая его заслуги перед Партией и Советским государством, наградить тов. Сулова Михаила Андреевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва Кремль. 20 ноября 1952 г.

Но всем колхозникам и колхозницам, механизаторам и специалистам сельского хозяйства аймака

## Обращение

участников аймачной сельскохозяйственной выставки

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры, специалисты сельского хозяйства аймака! XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза вооружил многомиллионный советский народ величайшей программой борьбы за дальнейший подъем всех отраслей хозяйственного и культурного строительства.

Выполнение нового пятилетнего плана развития СССР на 1951—1955 годы, является крупным шагом вперед по пути строительства коммунизма в нашей стране.

«Главной задачей в области сельского хозяйства, говорится в директивах XIX съезда партии, и вперёд остается повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства, путем дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства колхозов, улучшения работы совхозов, МТС на основе внедрения передовой техники и агрокультуры в сельском хозяйстве.

Земледелие должно стать еще более продуктивным и квалифицированным, с развитым травосеянием и правильными севооборотами, более высоким удельным весом посевных площадей технических, кормовых, овощных культур и картофеля».

Труженники сельского хозяйства нашего аймака, как и все трудящиеся сельского хозяйства нашей необъятной Родины, полны решимости выполнить задачи, поставленные историческим XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза. Об этом красноречиво говорят итоги текущего сельскохозяйственного года, подведенные на аймачной сельскохозяйственной выставке.

В 1952 году в области полеводства, животноводства, огородничества многие передовые бригады колхозов добились некоторых положительных результатов. Так, полеводческая бригада колхоза «Путь к коммунизму», которой руководит Леонтий Иванович Малыгин, вырастила и собрала урожай зерновых культур на площади 280 гектаров по 11 центнеров с каждого гектара. Звеньевая шурьинского звена колхоза имени Сталина Макарова Анна Ни-

Труженники сельского хозяйства аймака! Шире развернем социалистическое соревнование за новые успехи в сельском хозяйстве, за выполнение пятой сталинской пятилетки!

колаевна получила по 308 центнеров картофеля с каждого гектара с площади 3-х гектаров. Огородная бригада колхоза «Путь к коммунизму» (бригадир тов. Пупышева) вырастила и собрала средний урожай овощей с площади 9 га по 149 центнеров с гектара, огородная бригада колхоза «Заветы Ильича» (бригадир тов. Налетов) получила урожай овощей по 130 центнеров с гектара с такой же площади. Хороших урожаев добились в этом году многие другие бригады колхозов аймака.

Значительные успехи достигнуты в развитии животноводства и повышении его продуктивности. Фермы колхозов «Заветы Ильича», имени 7 съезда Советов перевыполнили годовую план на дою молока за 10 месяцев, выполнили план на дою молока на каждую фуражную корову колхозы имени Орджоникидзе и имени Ворошилова. Доярки молочно-товарной фермы колхоза «Заветы Ильича» Налетова Анна Филипповна, Насникова Пелагея Алексеевна за 10 месяцев текущего года на доили на каждую фуражную корову по 1280 литров молока, значительно перевыполнили годовой план на дою молока доярки тт. Вершинина Александра Кузминична, Темникова Зинаида Ивановна, Насникова Агриппина Герасимовна. Перевыполнили план на дою молока доярки колхозов имени 7 съезда Советов Корытова Антонина Ивановна, Темникова Варвара Семеновна, имени Ворошилова Балаганская Матрена Васильевна, Кузнецова Любовь Ефимовна, имени Орджоникидзе Шергина Мария Васильевна, Горбунова Римовья Ивановна, «Путь к коммунизму» Патрахина А. Е., Неролова Ф. И., Чухломина И. К. и многие другие. Более высоких результатов в работе добились в этом году и механизаторы МТС.

Эти результаты еще раз говорят о том, что внедряя опыт передовиков полеводства и животноводства, мы можем получать высокие урожаи сельскохозяйственных культур и высокую продуктивность животноводства.

Но результаты могли бы быть лучше, если бы эти показатели были достигнуты всеми колхозами, а не отдельными бригадами, фермами, людьми. Мы должны единичные достижения передовиков сделать массовым явлением, ликвидировать во всей нашей

работе наличие серьезных недостатков и добиться нового мощного подъема в свете решений XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Труженники сельского хозяйства аймака!

Мы, участники аймачной сельскохозяйственной выставки, призываем вас шире развернуть социалистическое соревнование за успешное завершение 1952 сельскохозяйственного года, за то, чтобы к 21 декабря—Дню рождения великого вождя и учителя товарища Сталина—выполнить каждым колхозом государственный план развития животноводства по всем видам скота. Руководствуясь историческими решениями XIX съезда партии Ленина—Сталина, труженники аймака должны обеспечить общественному скоту теплую и сытую зимовку, быстрее закончить строительство новых и ремонт старых животноводческих помещений, экономно расходовать корма, умело и правильно подготавливать их к скармливанию с тем, чтобы не только не снизить, а повысить упитанность скота и особенно продуктивного и полностью сохранить его в период зимовки, недопуская падежа. Широко развернуть деятельную работу по заготовке и вывозке строительного материала для строительства животноводческих и других построек колхозов.

Сознавая, что в области полеводства текущего года в колхозах еще имеет место серьезное отставание с обмолотом, засыпкой и очисткой семян, мы призываем труженников полей шире развернуть социалистическое соревнование за то, чтобы ко Дню Сталинской Конституции полностью закончить засыпку и очистку семян зерновых культур с доведением их до посевных кондиций;

во всех колхозах ко Дню рождения товарища Сталина закончить обмолот засыпку фуражных и страховых фондов и к концу года произвести расчет колхозникам по трудодням;

принять все меры к тому, чтобы образцово подготовиться к весенне-посевной кампании: выполнить план агротехнических мероприятий, отремонтировать сельхозмашины и инвентарь, транспортные средства и сбрую;

во время зимы организовать

(Окончание см. на 2 стр.)

Ко всем колхозникам и колхозницам, механизаторам и специалистам сельского хозяйства аймака

### Обращение

Участников аймачной сельскохозяйственной выставки

(Окончание)

нач. см. на 1 стр.)

учебу всех колхозников на трехлетних агро-зоотехнических курсах, регулярно проводить эти занятия с тем, чтобы подготовить к весне новых мастеров социалистического сельского хозяйства.

Сознавая, что в дальнейшем подъеме урожайности сельскохозяйственных культур основная роль принадлежит машинно-тракторной станции,

мы призываем механизаторов аймака шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное и высококачественное проведение ремонта тракторов и сельхозмашин.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы, механизаторы и специалисты сельского хозяйства! Приложим все наши силы к тому, чтобы достижения передовиков этого года сделать достоянием всех колхозов, бригад, ферм! Шире

развернем социалистическое соревнование за успешное выполнение задач, поставленных XIX съездом партии в пятом пятилетнем плане, добьемся нового мощного подъема всех отраслей нашего колхозного хозяйства, увеличения доходов колхозов и колхозников. Мы призываем крепить трудовую дисциплину, строго соблюдать Устав сельхозартели — основной закон колхозной жизни.

Обращение обсуждено и принято на совещании участников аймачной сельскохозяйственной выставки.

## Международный обзор

Перед выборами в Румынии

30 ноября в Румынии состоятся выборы в Великое национальное собрание. Впервые в своей истории румынский народ будет избирать верховный орган государственной власти на основе такой конституции, которая предоставила всем трудящимся страны подлинное демократическое право. Они с гордостью назвали свою конституцию, принятую два месяца тому назад, конституцией строительства социализма, счастья и благосостояния, конституцией мира!

Республика идет навстречу выборам, охваченная огромным политическим и трудовым подъемом. Румынская рабочая партия, всеобщая конфедерация труда, фронт земледельцев, союз трудящихся молодежи — все организации, выражающие интересы и волю трудящихся города и деревни, выступают на предстоящих выборах единым всепобеждающим фронтом.

Центральный совет фронта народной демократии Румынии в своем предвыборном манифесте, опубликованном недавно в печати, призвал избирателей единодушно отдать свои голоса за кандидатов трудового народа, крепить и впредь братскую и нерушимую дружбу народов Румынии и Советского Союза.

В новой конституции, под знаменем которой проходит подготовка к выборам, свободный румынский народ видит отражение своих великих побед в борьбе за социализм, одержанных под руководством рабочей партии.

В Румынии окончательно укрепился народно-демократический строй. Вся полнота власти сосредоточена в руках трудящихся города и деревни. Господствующий в народном хозяйстве социалистический уклад непрерывно расширяется и обеспечивает неуклонный рост материального благосостояния и культуры трудящихся. Достаточно сказать, что социалистическая промышленность, составляющая сейчас 96,5 процента всей индустрии Румынии, почти утроила выпуск продукции. Огромные преобразования происходят в деревне, где развернулось мощное движение за социали-

стическую перестройку сельского хозяйства. В результате осуществленной аграрной реформы и национализации страны ликвидированы класс помещиков и класс капиталистов.

В ходе подготовки к выборам в Великое национальное собрание крепнет морально-политическое единство румынского народа, сплоченного вокруг своей рабочей партии, являющейся руководящей и организующей силой в стране. По всей республике в эти дни происходят встречи кандидатов в депутаты Великого национального собрания со своими избирателями и массовые собрания. В промышленности и на транспорте в ознаменование предстоящих выборов широко развернулось трудовое соревнование за выполнение годового плана к 30 ноября.

Крупную победу одержал многотысячный коллектив тракторного завода в городе Сталин. Программу 1952 года румынские тракторостроители выполнили на полтора месяца раньше срока. Сейчас они дают продукцию в счет третьего года пятилетки. Достоинно встречают выборы шахтеры угольного бассейна, «Валя Жнулуй». Применяя передовые советские методы труда, десятки бригад шахты «Вулкан» дают уголь в счет будущего года.

Румынский народ, готовясь к выборам в Великое национальное собрание, демонстрирует свою непоколебимую решимость построить социализм. **Бесчинства американской**

### военщины

Американская военщина заселила города и села Англии, Франции, Италии, Голландии, Бельгии и других стран Западной Европы, которые империалисты США стремятся окончательно закабалить. Правящие круги этих государств за так называемую американскую «экономическую помощь» услужливо предоставили оккупантам дворцы, лучшие жилые дома, отвели территории для военных баз.

Жители Западной Европы с тревогой наблюдают за бесчинствами американской военщины. Простой человек не чувствует себя в безопасности даже в своем собственном доме. За океанские пришельцы,

не признающие ни каких законов и моральных норм, издеваются над национальным достоинством чужих стран, уничтожают памятники культуры, грабят население, насилуют женщин и избивают мужчин. «Столица Исландии «Рейкьявик», — пишет датская газета «Берсен», — после годичного пребывания в стране американцев стала крупнейшим публичным домом». Австрийская газета «Дер абенд» приводит такой факт. Во время маневров американских оккупационных войск, в верхнем Австрии в местечке Пальхам пьяные американские солдаты ломались в двери домов, выбивали стекла, приставали ко всем женщинам. В том же местечке они тяжело ранили ножом хозяйку закусочной. В Италии американцы бесчинствуют, как в колонии. На улицах Неаполя пьяная заокеанская военщина проламывает черепа прохожих бутылками, давит людей машинами.

В Англии, где сейчас разместились пятидесятитысячная американская армия почти повседневно стали случаи грабежей, убийств и насилий английских жителей. В Англии всё больше растёт число людей, которые рассматривают своих американских «союзников», как захватчиков, как колониальных надсмотрщиков. Это признает даже американская печать. На днях газета «Нью-Йорк Таймс» опубликовала сообщения своих корреспондентов из Лондона и Бордо, в которых говорится о враждебном отношении англичан и французов к американским оккупантам. Так, лондонский корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» Дарридз указывает, что это враждебное чувство вызвало присутствие большого числа американских солдат в Англии. Англичане часто делают оскорбительные замечания, когда американцы входят в общественные места. Поэтому возникают трения, а иногда кулачные бои.

Народы Западной Европы, испытав все «прелести», американской оккупации, усиливают борьбу за мир. Они требуют от своих правительств положить конец произволу распоясавшейся американской военщины. **Н. Иванов,**

## Говорят передовики сельского хозяйства

### Увеличим сбор урожайности

6 лет я работаю звеньевой шерыгинского звена в колхозе имени Сталина. Разумеется, за это время накопила кое-какой опыт в работе.

Наше звено ежегодно получает высокие урожаи, но в нынешнем году получен урожай выше, чем в прошлые годы — по 308 центнеров с гектара на площади 3 га.

Основное в повышении урожайности — обработка почвы и внесение в нее удобрений.

Прошлой осенью на участке звена была произведена зяблевая вспашка плугом с предплужником на глубину 25-30 сантиметров с одновременным боронованием. Ранней весной, как только стало возможно, почву мы пробороновали, а во второй декаде мая произвели перепашку с боронованием в агрегате. В почву внесли навоза по 34-40 тонн на гектар. Одновременно с навозом вносили золу и птичий помет. В период лета производили окучивание и прополку. Во всей работе мы советуемся со специалистами.

В период зимы мы также проводим большую работу — задерживаем снег на участке,

вывозим навоз, собираем золу, делаем переборку семенного материала. За 35-40 дней до посадки картофель яровизируем. Клубни для посадки отбираем крупные и посадку производим из расчета по 18-20 центнеров на гектар.

Наш опыт самый простой и он может быть использован бригадами, а не только звеньями.

Урожай нынешнего года не предел! Можно добиться сбора урожая картофеля по 350 центнеров с каждого гектара. Однако в получении высокого урожая нам препятствуют правление и партийная организация. Вместо того, чтобы помочь звену, они решили весной текущего года распустить его, заменить другими людьми, такую постановку вопроса считаю не правильной.

При активной поддержке и помощи со стороны правления и партийной организации колхоза наше звено в будущем, 1952 году добьется сбора урожайности не менее 350 центнеров с гектара на площади 3 гектара.

**А. Макарова.**

### Можно добиться большего

За четыре года моей работы чабаном в колхозе имени Ворошилова я ежедневно выполняю план развития овцеводства. Как и в прошлом году, нынче от 100 маток будет 100 с лишним ягнят.

Успех зависит от кропотливой работы и особенно зимой, когда идет окот овец. До окота устанавливаю тщательное наблюдение за овцами, держу их отдельно, после окота ухаживаю за ягнятами, часто подпускаю их к маткам для кормления, маткам также дополнительно даю кормов, чтобы они не теряли упитанность, хорошая упитанность у маток — залог получения хорошего приплода.

Чтобы развить аппетит у овец, даю им кормовую соль, кормлю хорошим сеном, взобранный измельченной соломой, веткой, по 2 раза в

день. Овцы находятся в хорошей упитанности и не допускаются падеж, выполняю план настрига шерсти.

Но результаты работы могут быть еще лучше, если правление колхоза будет уделять этому виду животноводства больше внимания. А надо сказать, что пока к овцеводству не уделяется такого внимания: корма подвозятся несвоевременно, помещения еще не готовы, родильное помещение не оборудовано.

Думаю, что после совещания участников выставки, правление примет меры к ликвидации недостатков. При хороших условиях можно вырастить, сохраняя от 100 маток не менее 150 ягнят в год.

**М. Спирин,**

чабан колхоза имени Ворошилова.

### За высокую выработку

За период уборки урожая текущего года я на самоходном комбайне убрал 400 гектаров зерновых с хорошим качеством и намолотил около 3 тысяч центнеров зерна, выполнив свое задание на 180 процентов, дал экономии средств по ремонту 450 рублей.

Секрета в моей работе нет. Знание техники, хозяйский уход за комбайном, проверка работы механизмов — вот что дает успех в работе. А это —

го может добиться каждый комбайнер и тракторист. Нужно только на работе не допускать простоев, дорожить рабочим временем да использовать технику на полную мощность.

Мой комбайн большого ремонта не требует. Я думаю и в 1953 году дать экономии по ремонту, а подготовив комбайн к работе, уберу не менее 500 гектаров.

**Д. Викулов,**

комбайнер колхоза имени Хрущева.

\*\*\*

На выставке многие передовики сельского хозяйства в своих беседах и рассказах поделились опытом работы. Перед закрытием выставки, на совещании 27 передовикам были вручены дипломы за высокие показатели в работе.

Ответ, редактор **М. БАЛАГАНСКИЙ.**